报

报 39 眉哟 广 58

所有年份茅台酒、五粮液、剑南春、郎酒、泸州老窖、西凤、汾酒、董酒、 洋河大曲、古井贡酒、药酒、虫草等。(可打电话咨询,如不方便可免费上门鉴定回收)



"神奇物种"在沧州安家落户

澳洲淡水龙虾"游进"海兴盐碱水池

前段时间,在海兴县沧州正 大生物制品股份有限公司的10 亩盐碱池中,几千只体型饱满的 褐绿色澳洲淡水龙虾"新鲜出 。它们在网中挥舞着大钳子, 精神格外足。经过了3个多月的 试养,每只小龙虾重量大部分在 100克以上,满足了商品虾的条

"虾的活力很足啊。"沧州市 农林科学院海洋与水产研究所 所长李春岭从水桶里抓出一只 龙虾举起来看了看,语气中满是

在多数人眼中,在苦咸的 盐碱水中养出澳洲淡水龙虾似 乎不太可能。海兴是如何做到

"典型盐碱水" 获得试养资格

今年6月初,沧州市农林科 学院海洋与水产研究所联合国 家虾蟹产业技术体系沧州试验 站,从南方运来8000多只澳洲 淡水龙虾苗,投放到位于海兴县 的沧州正大生物制品股份有限 公司10亩盐碱池中。养殖人员 精心呵护着这些远道而来的"龙 虾宝宝"。 据了解,这是河北省首次进

行盐碱水澳洲淡水龙虾试养。

李春岭告诉记者,长久以 来,生活在盐碱地上的渔民大 多会养殖草鱼等常见的淡水鱼 品种,一亩池塘的利润在1000 元左右,收益一般。澳洲淡水龙 虾肉质细嫩,经济效益高,同时 适应性较强,能在水温5℃至 35℃之间正常生活。澳洲淡水 龙虾养殖难度较低,一旦养殖



成功,能让每亩池塘的利润实 现翻倍增长。为了高值化利用 盐碱地,为盐碱地渔业增添名 特优品种,帮助当地渔民增收, 水产专家们在盐碱水中搞起了 试验

李春岭告诉记者,海兴县 的盐碱水含盐量约为千分之 六,在沧州地区较为典型。澳 洲淡水龙虾一旦在海兴养殖 成功,就意味着它基本能适应 其他地区的盐碱环境,便于后 续推广养殖。而且,盐碱水通 过物理及生物方法"降盐治 碱"后,基本能满足澳洲淡水

龙虾的生存条件。

悉心打造"澳龙"新家

为了让龙虾在"新家"住得 自在,养殖人员可没少费心思。

"澳洲淡水龙虾喜欢在池塘 底下柄息,尤其喜欢在水草中隐 蔽自己。我们就在池中种了黑 藻、伊乐藻等水生植物。"养殖负 责人张彬杰说,他们还将不影响 水质的玉米秆、麦秆等捆绑到一 起,又找来废弃瓦片等一齐放进 池塘,为澳洲淡水龙虾打造"天

然洞穴",还原它们的自然生长

环境。 "龙虾宝宝"需要一日两餐, 且食性较杂,国内目前没有专门 的饲料。养殖人员每天开启"花式投喂":黄豆与小杂鱼"齐飞",贝类与花生"轮番上阵",保证龙 虾有足够的营养摄入。

试养过程中,李春岭和几名 水产专家带着一批工作人员三 番五次跑到海兴,查看龙虾的长 势、检测水质,及时给予养殖人 员专业指导。

在养殖人员与专家的细心 关照下,池塘水质始终清澈,日

常"投喂"的龙虾口粮也营养均 衡,"龙虾宝宝"几乎没有出现 "水土不服"的情况。水中的它们 "优哉游哉", 迅速生长。

龙虾"跳"上餐桌

3个多月后,"小体格"的龙虾 有的留在池塘中继续生长,有的 被送到沧州市农林科学院海洋与 水产研究所的实验室中。那些分 量足的龙虾则被运送到了海兴的 水产市场,售价为80元左右一斤, 很快便销售一空

"没想到,咱海兴盐碱池里 也能养出这么新鲜的品种。"前 来购买的顾客得知龙虾的来历 后,都十分惊奇

张彬杰告诉记者,他也跟着 了尝鲜,做了一回清蒸"澳 龙"。龙虾的肉质紧实,人口滑 脆,味道十分鲜美。还有黄骅和 任斤的商户慕名而来,考察澳洲 淡水龙虾作为观赏虾的可能性。

人冬后气温寒冷,龙虾纷纷 钻进池塘底下的淤泥中。李春岭 告诉记者,今年试养项目的重点在于"养",明年的重点则是"繁 殖"。只有繁衍成功,澳洲淡水龙 虾才有可能真正成为盐碱地上的"致富虾"。今年试养时,龙虾 生存在露天环境中,养殖条件很 难掌握。未来,他们会不断改良 龙虾养殖技术,探索多元养殖模 式,最大限度保证澳洲淡水龙虾 在海兴"舒适生活"

"澳洲淡水龙虾养殖只是 初步尝试。今后,我们还会引 进诸如加州鲈鱼等名特优品 种,提升盐碱地综合利用价 "沧州市农林科学院院长

乡愁风景画 烟火味道浓

《南川老街》,你会唱吗

本报讯 (记者 崔春梅)连 日来,咱沧州人自己创作演唱的 《南川老街》受到大家欢迎。它在 优美流畅的旋律中展现南湖、南 川楼等沧州的标志性景观,为大 家描绘出一幅载满乡愁和烟火 味道的风情画。

"我问南湖柳,你在哪?柳 儿为你火树银花。我问南川 楼,你在哪?楼儿为你翘首挺 拔 ……"这首由市教育局二级 调研员崔增录作词,青县文化 馆馆长刘伟作曲的《南川老 街》,主歌部分采用一问一答的 形式,引人沉浸其中。南湖、南 川楼、沧曲桥、古渡口……这些 沧州的标志性景观被写进歌 中,装载着乡愁,充满烟火味 道。整首歌词风优美流畅,充满

在演唱者袁冰独具特色的 歌声中,《南川老街》为人们描 绘出一幅美不胜收的风情画。 袁冰是市第十四中学的一 音乐老师。他告诉记者,希望 这首由沧州人自己创作演唱 的《南川老街》能助力沧州文 化推广,吸引更多游客来南川 老街走一走、看一看。

壮汉得了脾胃病 -早一晚去跑步

医生建议:冬季锻炼需防寒

本报讯 (记者 孙亮)40岁 的市民王先生喜欢一早一晚去 室外跑步。身体强壮的他最近却 被查出了脾胃病。让他意想不到 的是,生病的原因竟和他的跑步 习惯有关。

-年多来,王先生每天早 上5点多和晚上9点多都坚 持室外跑步,每次都跑10公 里以上。

最近一段时间,王先生总是 觉得肚子胀,吃不下东西,没什 么精神。家里人觉得他状态不太 好,就劝他去医院做检查。

王先生来到市人民医院胃 肠科,医生发现他体内湿气太 重,是典型的脾虚表现,而原因 就是他晨跑。这样的诊断着实令 王先生吃了一惊,怎么坚持跑步 还成了坏事?

"运动锻炼本是好事,但也 该注意季节和天气的变化,否则 非但不能起到锻炼的效果,还可能有损健康。"医生表示,冬季, 空气中的寒气开始上升,如果在 雾霾天或雨雪天外出跑步,空气 中的寒湿气会侵入身体,所以, 建议大家在晴天外出跑步。此 外,患有心血管疾病和哮喘的人 不官长跑。

盐山志愿者

"暖冬"活动暖人心



本报讯 (记者 崔春梅 通讯员 高艳猛)近日,盐山县 青年志愿者协会和盐山县消 防大队蓝朋友志愿服务队的 志愿者开展"暖冬"活动,给孤 寡老人、特殊家庭的孩子等特 殊人群送去棉衣、面粉、大米 等过冬物资。

盐山县李芳村84岁村民 崔云德是位孤寡老人。天气变 冷之后,盐山县青年志愿者协 会和盐山县消防大队蓝朋友 志愿服务队的志愿者-- 盲惦 记着老人。为让老人温暖过

冬, 志原者买来棉衣、面粉、大 米、食用油和桃酥等,送到老 人家中(上图)。摸着志愿者给 他穿上的新棉袄,崔云德高兴 得合不拢嘴。

盐山县青年志愿者协会 负责人告诉记者,自协会成立 以来,志愿者每年都会为特殊 人群送去过冬物资。他们已连 续5年开展"暖冬"活动。志愿 者会根据掌握的情况,每周看 望1名至3名孤寡老人或者特 殊家庭的孩子,为他们送去温 暖和关爱。